
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

     
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din virksomhed i dag. Dette brev er et 

referat. Formålet med tilsynet var at kontrollere at du har indrettet og driver 

virksomheden i overensstemmelse med bekendtgørelsen om autoværksteder, 

miljøbeskyttelsesloven i almindelighed samt at du sorterer og skaffer affald bort 

efter bekendtgørelsen om affald.  

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

 Brugte oliefiltre skal stå på spildbakke 

 Ørsted Autoimport er ikke godkendt til at indsamle affald. Du skal derfor 

finde en lovlig modtager til dit skrot og dine autoruder. 

 

Tilsynet 

Tilsynet var en opfølgning på tilsynet i januar 2020: 

 Du skal føre journal over skift af filtre på udsugning fra autolakeriet 

o Du fortalte, at der kun har været meget lidt drift i lakkeriet siden 

januar 2020. Den person, der arbejdede i lakkeriet, kommer ikke til 

at arbejde for dig længere. Du har derfor ikke skiftet filtre siden. 

  

 Du skal føre journal over forbrug af lak og fortynder i autolakeriet 

o Du gav os kopi af din opgørelse for 2020, hvor du købte 3,8 kg lak 

og 5,5 kg fortynder. 

 

 Du skal etablere spildbakke under dit olie- og kemikalieaffald. 

o Siden sidst har du fået Abas til at indsamle dit farlige affald. 

Halvdelen stod på spildbakke, men ikke oliefiltrene. Jeg mindede 

dig om at oliefiltre også skal stå på spildbakke. 

 

 Du skal sørge for at der ikke kan løbe vand i spildbakken til 

fortynderaffaldet. 

o Du havde flyttet spildbakken med fortynderaffaldet indendørs, så 

nu regner det ikke ned i bakken mere. 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

 Du skal sortere pap, elektronik, autoruder, kofangere af plast og skrot hver 

for sig. 

o Du fortalte, at du afleverer pap og plastkofangere til Skibstrup 

Affaldscenter. 

o Du fortalte, at du afleverer skrot og autoruder til samme indsamler 

uden at blande de to dele sammen. Telefonnummeret oplyste du 

til at være 4019 6405. Jeg slog dette nummer op, og det tilhører 

Ørslev Autoimport ApS, Claus Pedersen, Vordingborg. Ørslev 

Autoimport er ikke med på Affaldsregisteret, og er derfor ikke 

godkendt til at måtte samle affald ind. Du skal derfor finde en 

anden, der kan samle dit skrot og dine autoruder. 

o Abas henter også elektronik. 

 

 Du skal bortskaffe den gamle jaguar 

o Det er sket. Til gengæld er der kommet flere biler til uden 

nummerplader og andre biler, der har stået et stykke tid. Af de 

udendørs biler vurderer vi, at ingen af dem er affald endnu.  

o Jaguaren under halvtaget har vi accepteret, da den står under tag. 

 

 Du skal gøre rede for tanken tek3, der fremgår i BBR, som en overjordisk 

tank fra 1983. 

o Der er nu i BBR registreret de tre overjordiske tanke, som du har i 

brug. Det er  

 1200 liter fra 2009 til opvarmning af værksted og bolig 

 1000 liter fra 2004 til spildolie 

 1200 liter fra 2012 til lakkeriet. 

 

 Din plan for lakkeriet 

Du fortalte som nævnt, at lakkeriet ikke er i drift for tiden. Du får lakeret i 

Kvistgård i stedet. Der har kun været meget lille aktivitet i 2020. Du har ikke 

bestemt dig til, om du vil lukke eller fortsætte driften.  

Jeg mindede dig om at hvis du lukker lakkeriet, kan du ikke regne med at kunne 

begynde driften igen. Side 1986 har der nemlig været krav om at der skal være 

mere end 100 meter til nærmeste nabo. 

 

Efter tilsynet slog jeg op i miljøstyrelsens vejledning om autoværksteder. Her står, 

at hvis driften har været ophørt i mere end 1,5 – 3 tre år, betragtes genoptagelse 

af driften som et nyt anlæg, med alle gældende krav.  

 

Virksomhedens navn Tikøb Autocervice 

Virksomhedens adresse Fredensborgvej 14b 

CVR 22013270 

Listepunkt Q01 

Virksomhedstype Autoværksted 



 
 

 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Baggrund for tilsynet Prioriteret 

Dato for tilsynet 9. november 2021 

Der er ført tilsyn med: De forhold, der blev påtalt ved sidste tilsyn 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 

venligst sende dem til mig inden 23. november 2021. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

http://www.dma.mst.dk/

